



奋斗百年路 启航新征程

学党史 祭先烈 践初心

我省开展“守护·2021清明祭英烈”主题宣传教育活动

倡导网上祭扫 提供暖心服务

本报讯（记者刘操 通讯员王洪）近日，省退役军人事务厅下发通知，要求各市县退役军人事务部门以“守护·2021清明祭英烈”为主题，突出清明节间“家祭”主题，倡导网上祭扫新风，为烈士亲属和社会民众缅怀英烈提供暖心服务。目前，省退役军人事务厅“守护·2021清明祭英烈”网络平台已经启用。

通知指出，各地退役军人事务部门和纪念设施保护单位（以下简称各地各单位）要在本地区、本单位网站

或相关网站醒目位置设置“2021百年英烈暨清明祭英烈”活动专栏（<http://yinglie.chinamartyrs.gov.cn/21qm/>），与中华英烈新媒体矩阵高效互动，为网上祭扫纪念活动提供集中、统一、便利的入口。同时，充分利用自有新媒体渠道进行宣传，配合做好网上祭扫纪念活动。

通知明确，要启动烈士寻亲活动，设置寻亲宣传专栏，同步开展烈士寻亲工作宣传、信息登记和比对，动员群众广泛参与，提高社会关心关

注度。通过网络直播，设置话题，展示红色经典影视，发布有关回忆文章、诗词等作品以及身边的英烈精神、感人故事等，广泛宣传英雄烈士为民族独立、人民解放和社会主义现代化建设作出的突出贡献和巨大牺牲，充分体现党领导全国各族人民革命、建设、改革的伟大历程和伟大贡献，强化纪念缅怀和红色精神传承。各地退役军人事务部门要广泛宣传动员，积极引导社会各界尤其是青少年广泛参与相关活动。

在创新纪念形式方面，通知强调，各地各单位要倡导网上祭扫，代为祭扫新风，统筹利用现有资源和条件，主动开展祭扫烈士活动，组织专人每座烈士墓敬献鲜花，擦拭墓碑，祭扫烈士、告慰英灵，并及时在网上祭扫服务平台展示，为烈士亲属提供祭扫实景照片、视频，及时回应烈士关切。注重互动体验，精心设计人民群众乐于参与、易于参与的活动形式和内容，策划具有本地特色的网上祭扫纪念英烈活动，提高网上互动参

与度。有条件的烈士陵园要直播纪念缅怀祭扫烈士的工作实况，让烈属感知全社会对烈士的尊崇。此外，可结合当地实际，探索创新具有特色的祭扫内容和形式，掀起网上祭英烈的热潮。

通知还要求，各地各单位要做好现场祭扫服务保障工作，对凭吊活动场地以及相关服务设施进行全面检查，及时排除各类隐患，提供更具个性化、人性化的优质服务，为烈属营造便利、安全、温馨的祭扫环境。

举办党史学习教育进社区活动
回顾百年征程
赓续红色血脉

↑
儋州

组织中小学生开展祭扫革命先烈活动

重温革命历史 继承光荣传统

本报讯（记者刘梦晓）“红色娘子军英勇无比，流血、牺牲，都挡不住她们革命的脚步！”近日，在琼海市嘉积镇红星社区，琼海市红色娘子军史研究专家庞启江正在一场党史学习教育进社区活动上宣讲。

红色娘子军的故事，庞启江在校园、社区都讲过很多次。“敢为人先、不怕牺牲、坚贞不屈的红色娘子军精神，激励着一代又一代的琼海人不断进取。”庞启江说。

近期，琼海市举办党史学习教育进社区活动，以赓续红色血脉，传播本土红色文化，向群众宣讲中国共产党建党百年的艰辛历程和辉煌事迹。

据悉，琼海还将通过新时代文明实践活动平台，扎实开展党史学习教育，让更多群众了解党史、学习党史、记住党史，并激励党员干部群众建设自贸港，建功新时代。

本报定城3月29日电（记者邓钰）3月28日至29日，海南省农垦投资控股集团有限公司组织120余名党员干部在海口、定安两地集中开展党史学习教育。

期间，海南垦区党员干部先后走入海南省史志馆、海南农垦博物馆等地，以参观党史馆、书记讲党课等多种形式学党史，使学习教育成效入脑入心，切实做到将党建融入企业中心工作，并引导垦区党员干部将共产党人的优秀传统和宝贵精神融入各项工作。

该集团还在母瑞山革命教育基地上了一堂专题党课。该集团党委书记、董事长盖文启围绕“学党史、悟思想、在自贸港建设中办实事开新局”为主题进行专题授课。

本报定城3月29日电（记者邓钰）3月28日至29日，海南省农垦投资控股集团有限公司组织120余名党员干部在海口、定安两地集中开展党史学习教育。